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INTERNASJONAL SKATT OG AVGIFT

Siden er utarbeidet av advokat Caroline 
Svelland Hauge, advokat Johanne Severi 
Kristiansen og advokatfullmektig Heidi 
K. Skovdahl, alle Deloitte Advokatfirma.

Utsatt mva på e-commerce
På grunn av covid-19 er de nye reglene 
for beregning av mva i EU på e-com­
merce utsatt med seks måneder til 1. 
juli 2021.

Datasentertjenester ikke ansett 
som utleie av fast eiendom

I saken Veronsaaijen oikeudenvalvon­
tayksikkö (C-215/19) avklarte 
EU-domstolen at levering av dataser­
vertjenester («colocation services») fra 
datasenter i Finland ikke skulle klassifi­
seres som utleie av fast eiendom. Den 
finske leverandøren skulle da ikke 
beregne finsk mva. Dataservertjenestene 
innebar adgang til låsbare kabinetter, 
hvor kundene kan installere egne ser­
vere, men også levering av elektrisitet 
mv. for optimale forhold for serverne.

Domstolen konkluderte med at dataser­
vertjenestene ikke var utleie av fast eien­
dom, blant annet fordi kunden ikke 
hadde en eksklusiv bruksrett over eien­
dommen og ikke selv kunne disponere 
over denne med egen nøkkel. Konse­
kvensen av domstolens avgjørelse er at 
slike tjenester anses som avgiftspliktig 
etter hovedregelen om snudd avregning 
ved B2B-salg, det vil si at mva skal 
beregnes i det landet kunden er etablert.

Digitalt fondsforvaltningssystem 
ikke gjenstand for mva

Saken Blackrock Investment Manage­
ment (UK) (C-231/19) gjaldt innkjøp 
av digitalt fondsforvaltningssystem til et 
selskap som forvaltet investeringer som 
dels var unntatt mva og dels avgiftsplik­
tig, nærmere bestemt om selskapet 
skulle beregne mva ved snudd avreg­

ning da tjenestene ble levert fra utenfor 
EU. Den engelske ankeinstansen kom 
til at fondsforvaltningssystemet prinsi­
pielt falt under unntaket for finansielle 
tjenester, men stilte spørsmål til 
EU-domstolen om leveransen skulle 
splittes i en avgiftsunntatt og en avgifts­
pliktig del. EU-domstolen kom frem til 
at det var tale om én samlet ytelse 
(«single supply») som ikke var spesifikk 
for den unntatte fondsforvaltningen og 
derfor ble hele tjenesten ansett som 
avgiftspliktig.

Direkte mva-registering i Italia

Italienske skatte­
myndigheter har 
besluttet at sel­
skaper etablert i 
Norge, kan 
registrere seg for 
mva i Italia uten 
en mva-represen­
tant – en såkalt 
«direkte» mva- 
registrering.

«Solidaritetsskatt» i Sør-Amerika

I Surinam innføres 
det fra 1. septem­
ber 2020 en «Soli­
daritetsskatt» som 
innebærer 10 % 
ekstra skatt for de 
største inntekts­
skattebetalerne og 
selskaper. Skatten 

skal bidra til å bygge opp igjen landet 
etter den økonomiske krisen som  
covid-19 pandemien har medført. Andre 
land som har vurdert eller innført tilsva­
rende skatt, er Colombia og Peru.

Digital skatt i Storbritannia

Fra 1. april 2020 gjelder en 2 % skatt 
på inntekt fra brukere i Storbritannia 
av digitale tjenester. Skatten anvendes 
på inntekt fra digitale tjenester, herun­
der sosiale medier, søkemotorer og 
nettbaserte markedsplasser. Det er 
selskaper med inntekt fra digitale tje­
nester som nevnt på mer enn 500 mil­
lioner pund, hvorav mer enn 25 milli­
oner pund stammer fra Storbritannia, 

som er gjenstand for skatten. De første 
25 millioner pundene som selskapet 
tjener på brukere i Storbritannia – er 
ikke gjenstand for digital skatt.

Nigeria innfører rettslige former 
for virksomhetsutøvelse

Nigeria gjør en rekke endringer som 
gjør det lettere å starte og drive virk­
somheter i Nigeria. Noen av disse end­
ringene er:
	– Personer kan nå opprette selskaper 

med bare én aksjonær eller selska­
per med begrenset ansvar,

	– krav om minimum aksjekapital 
erstatter dagens ordning med auto­
risert aksjekapital,

	– digitalisering av en rekke forhold, 
for eksempel kan aksjeoverføring 
skje elektronisk og generalforsam­
linger kan gjennomføres virtuelt,

	– register for rettmessige rettighetsha­
vere for å styrke gjennomsiktighe­
ten av selskapsstrukturer og for å 
sørge for at man lettere kan holde 
disse ansvarlige,

	– krav til offisielt segl og styresekre­
tær er opphevet, og

	– et rammeverk for å styrke selskaper 
som sliter.

Unntak fra skatt på inntekt fra 
UEFA Champions League-finaler 
2019/2020

I forbindelse med at Champions 
League-finalene for 2019/2020-seson­
gen spilles i Lisboa, har det portugisiske 
parlamentet godkjent en midlertidig 
regel som unntar inntekt i forbindelse 
med UEFA Champions League-finale­
ne-fra skatt for personer som ikke er 
hjemmehørende i Portugal. Dette 
omfatter inntekter til virksomheter som 
organiserer finalene, fotballklubber, 
spillere, støtteapparat mfl.


